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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 5. Sitzung des Ortsrates Hiddingen - HH 

am 24.01.2023 im Dorfhaus Hiddingen 

Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  19:35 Uhr  

 
TeilnehmerInnen: 

Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister  Herr Michael Senkbeil  

Stv. Ortsbürgermeister 
stv. Ortsbürgermeister  Herr Andreas Friedrich  

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsratsmitglied  Herr Tobias Illie  
Ortsratsmitglied  Frau Stephanie Lade  
Ortsratsmitglied  Frau Beke Marquard Entschuldigt 

Verwaltung 
Protokollantin  Frau Helga Wickenhöfer  
 
 
ZuhörerInnen: 18 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.10.2022 
254-2022 5 Haushaltsplanung 2023 und Investitionsprogramm 2022 – 2026; 

Ortsrat Hiddingen 
  6 Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat 
  7 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Der Ortsbürgermeister, Herr Michael Senkbeil, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwe-
senden. Er freut sich besonders über die hohe Teilnehmerzahl von 18 Gästen. 
 
Herr Senkbeil stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände 
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3. Einwohnerfragestunde max. 15 Min. 
Es werden folgende Punkte angesprochen: 

 Beseitigung einer durch Windbruch umgestürzten Eiche die seit Monaten ungünstig 
am Fahrbahnrand liegt. Der Eigentümer, der schon von Dorfbewohnern darauf an-
gesprochen wurde, sieht dort keine Gefahr und auch die Notwendigkeit einer soforti-
gen Beseitigung nicht.  
Er wird noch einmal darauf angesprochen, in einem weiteren Schritt wird dann ggf. 
das Ordnungsamt eingeschaltet. 

 Schlagloch an der Ecke Brunnenstraße/Vossworth - Herr Senkbeil informiert, dass 
es auch in diesem Jahr wieder eine Putzaktion im DGH geben soll und in dem Rah-
men auch in Eigenregie kleinere Löcher an den Straßen mit Schotter verfüllt werden 
sollen. 

 Ein Teilnehmer unterbreitet den Vorschlag, den linken Fahrbahnrand der Hiddinger 
Straße ab „Auf dem Horn“ bis „Am Wierngraben“ auszukoffern und mit Schotter zu 
verfüllen, weil der Seitenraum bei Regen immer sehr aufgeweicht und tief zerfahren 
ist. Das habe man vor vielen Jahren auch schon im oberen Bereich der Straße ge-
macht und es habe sich bewährt. 
Die Maßnahme wird vom Ortsrat geprüft. 

 Ein Zuhörer merkt an, dass die Wegeseitenränder an einigen Stellen durch Über-
pflügen immer schmaler werden.  
Die Eigentümer bzw. Pächter der entsprechenden Grundstücke sollen darauf hinge-
wiesen werden, die Wegegrenzen besser zu beachten. 

 Ein Anwohner aus der Vossworth erkundigt sich nach dem Sachstand zu der be-
schädigten Straßenlampe.  
Der Sachstand ist nicht bekannt. 

 Ausführlich wird die Frage nach Bauland für junge Menschen und Familien in Hid-
dingen besprochen. Problematik ist, dass Eigentümer einerseits kein Land verkaufen 
wollen, das sich für Bauland eignet und es andererseits eine Reihe von Grundstü-
cken gibt, für die ggf. Immissionsgutachten erstellt werden müssten bzw. die sich to-
pografisch durch Senken nicht zur Bebauung eignen. Weiteres Problem ist auch, 
dass das Bauamt des Landkreises eine Erschließung von Bauland im Außenbereich 
des Ortes nicht genehmigt. Die Suche nach geeigneten Grundstücken gestaltet sich 
entsprechend schwierig. Nach Rücksprache mit dem städtischen Bauamt wurden 
Flächen, die sich möglicherweise als Bauland eignen könnten herausgesucht. Die 
Eigentümer sollen nun im nächsten Schritt gefragt werden, ob sie ggf. verkaufsbereit 
sind. 

 Splittung/Instandhaltung von Straßen – Der Zustand der geteerten Straßen ist teil-
weise sehr schlecht. Es sollten eigentlich schon im letzten Jahr einige Bereiche ge-
splittet werden. Das ist geschoben worden und soll nun bei entsprechend gutem 
Wetter erfolgen.  

 Pflege des Denkmals –  Für die Pflege des Denkmals konnte ein Hiddinger Bürger 
gewonnen werden, der diese Aufgabe ehrenamtlich übernommen hat. 

 Ein abgebauter Hochsitz wird vom zuständigen Jagdpächter nicht beseitigt trotz 
mehrmaliger Aufforderung.  
Nach Auskunft des Bauamtes steht der Verursacher durch mehrere Wechsel der 
Jagdpächter nicht fest. Der Jagdstuhl liegt auch in der Drögenbosteler Jagd.  
Hier soll bei der Stadt angefragt werden, ob das Material beim Bauhof entsorgt wer-
den kann. Dann soll es ggf. im Rahmen des Dorfputzes beseitigt werden. 

 
  
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.10.2022 
Die Niederschrift der Sitzung vom 12.10.2022 wird einstimmig genehmigt. 
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254-2022 
5. Haushaltsplanung 2023 und Investitionsprogramm 2022 – 2026; Ortsrat Hiddingen 
Herr Senkbeil erläutert den Haushaltsplanentwurf und verweist darauf, dass die Ortsratsmit-
tel in Höhe von 7.000 Euro für das Jahr 2022 noch nicht gänzlich aufgebraucht sind, da die 
Energiekosten und einige Straßenbaumaßnahmen noch nicht abgerechnet wurden.  
Der Ortsrat beschließt: 
 
  

Den im Haushaltsplanentwurf 2023 veranschlagten Haushaltsansätzen 
für das Produkt 000101 (Ortsrat Hiddingen) und der mittelfristigen Er-
gebnis- und Finanzplanung sowie den im Finanzhaushalt ausgewiese-
nen investiven Maßnahmen einschließlich dem Investitionsprogramm 
wird zugestimmt 
 

Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   
  
6. Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat 
Es liegen keine Mitteilungen oder Anfragen von Seiten des Ortsrates vor. 
 
  
7. Einwohnerfragestunde max. 15 Min. 

 Auf Nachfrage erklärt Herr Senkbeil, dass sich die Anbringung der Hinweistafeln 
schwieriger gestaltet als gedacht. Der Standort einer Tafel ist aber genehmigt wor-
den, ein zweiter Standort wurde kürzlich neu beantragt. Dazu liegt noch keine Ent-
scheidung vor. Die erste Tafel wird jetzt gefertigt und aufgestellt. 

 Ein Zuhörer merkt an, dass die Schrift am Denkmal erneuert werden sollte, da sie 
nicht mehr gut lesbar ist. 
Die Erneuerung der Schrift soll noch in diesem Jahr erfolgen, Absprachen dazu wur-
den bereits getroffen. 

 
 
  
 
 
 

André Lüdemann 
Bürgermeister 

Michael Senkbeil 
        Ortsbürgermeister 

 

Helga Wickenhöfer 
Protokoll 

 
                     z.Kts. 
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